

联合国
大会



安全理事会

UN IRPADV

MAR 20 1989

UN/SA COLLECTION

AS

Distr.
GENERAL

A/44/175

S/20526

15 March 1989

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十四届会议
暂定项目表* 项目72、143和146
审查《加强国际安全宣言》的执行情况
和平解决国家间争端
反对招募、使用、资助和训练雇佣军
国际公约特设委员会的报告

安全理事会
第四十四年

1989年3月13日

阿富汗常驻联合国代表团临时代办

给秘书长的信

谨随函附上阿富汗共和国总统纳吉布拉先生阁下给你的来信全文（见附件）。

并谨请将本函及其附件作为大会暂定项目表项目72、143和146的文件和安全理事会的文件分发为荷。

公使衔参赞

埃斯哈克·罗尚拉万（签名）

* A/44/50/Rev. 1.

附 件

1989年3月10日

纳吉布拉总统给秘书长的信

我要通知你：阿富汗周围正在出现危险的局势。由于巴基斯坦政府为继续流血战争和加紧军事干涉和干预阿富汗内政而执行的不负责任的政策，本地区和平与稳定的前途受到严重和难以预料的威胁。

我认为现在必须再次将事态发展情况通知阁下，因为这些事态发展随时可能严重危及你作为联合国秘书长所发起的外交进程所取得的伟大成就，以及一切有关国家所作的努力，这些努力导致了《日内瓦协定》的签署。巴基斯坦政府对阿富汗内政的侵犯和干预政策蹂躏了整个《日内瓦协定》，特别是蹂躏了关于相互关系原则、尤其是不干预和不干涉原则的协定。同样，1970年10月24日的各国间关系宣言以及1981年12月9日的不容干涉和干预别国内政宣言——这两项宣言在《日内瓦协定》的各项文件中已明确具体地反映出来，并已于巴基斯坦政府所接受——也都在被严重违反。美利坚合众国采取的立场也无益于确保阿富汗境内及周围和平与稳定的进程。

这一局势显然会为《日内瓦协定》、不结盟运动国家部长级会议的决议以及联合国大会第四十三届会议协商一致通过的决议导致严重后果。它还会使动乱和紧张普遍扩展到整个地区。现在，巴基斯坦对阿富汗内政的侵犯和干涉在整个国际社会已是众所周知的事。我们通过给联合国阿富汗和巴基斯坦斡旋特派团（阿巴斡旋团）驻喀布尔总部的296份照会，已将这种干涉的重大事例提请它注意，并且也已提请你的私人代表注意。全世界都知道，总部设于巴基斯坦的阿富汗武装反对派协商委员会是在巴基斯坦当局——尤其是在军种间情报局——的压力下而安排活动的。现在，巴基斯坦方面企图争取国际社会承认由这一所谓委员会所设立的非法政府，尽管包括反对派某些人士在内的阿富汗人民坚决拒绝接受这一非法政府。

与此同时，巴基斯坦借助其军队和民兵，正在竭力把这个政府出口到阿富汗境内。为了达到这个目的，巴基斯坦不断在阿富汗边境附近地区进行军事活动，规模非常浩大，其目的在于夺取阿富汗的边境城市，包括贾拉拉巴德、霍斯特和坎大哈。

在过去几天，大群武装反对力量携同大量先进武器——包括MILAN型导弹和反坦克导弹以及其他重型武器——渗透到楠格哈尔省，并在巴基斯坦突击队和民兵直接的大力支援下向贾拉拉巴德市发动大规模的武装攻击。

目前，巴基斯坦部署了20个部队在Bajawor特区、Nawagie和Ahmad Kot以及Chatral地区。过去三个月来，巴基斯坦军用直升飞机从巴基斯坦运送巴基斯坦顾问和极端分子团体的领袖到阿富汗境内达20次之多。曾受美利坚合众国训练的反对派飞行员驾驶的30架飞机在巴哈瓦尔普尔空军基地随时待命，一旦有一个阿富汗的边境城市被夺取，就立即参与阿富汗境内的军事行动。

局势演变的性质清楚表明，冒险主义的巴基斯坦军事当局正在实行蓄意破坏局势稳定的庞大计划。目前可以清楚地看到，这个可能会导致区域冲突扩大的局势正在日渐成形。

这些事态发展威胁到我国各族人民要求立即恢复我国的和平与安全的希望。谨提请你注意《联合国宪章》中旨在寻求各种确保和平与安全的解决方法和途径的第三十三、第三十四和第三十九条。我们请求联合国在阁下的领导下，根据联合国大会第四十三届会议的决议所授给你的职责，利用所有的机会和联合国的声望，防止局势进一步恶化，并请所有各方恪守它们根据《日内瓦协定》所负有的义务，这些义务与联合国的声望也有关系。

作为第一步，请你立即指示阿巴斡旋团流动小组定期监测边境地区的局势，特别是Narakie、Torkham、Tiri Mangal和Chaman地区的局势，并立即就《日内瓦协定》的执行情况编写报告提交给你。

目前的局势需要立即采取措施，我们相信你能在消弥紧张局势方面发挥重要的作用。